Périmetres et aires des figures usuelles
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| Exemple : Calcule 'aire d’un carré de coté 3 cm.
|

P A = coté x coté

A =3x3 (on remplace coté par sa valeur : 3)

|

'A = 9. La valeur exacte de laire du carré est 9 cm?.
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Exemple : Calcule 'aire d'un rectangle de longueur 8 cm
et de largeur 3 cm.

A = Longueur x largueur

A = 8 x 3 (on remplace longueur par 8 et largeur par 3)

A = 24. La valeur exacte de laire du rectangle est 24 cm?.
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Exemple : Calcule Iaire d’un triangle dont la base mesure,
4 cm et la hauteur 2,5 cm.

(base x hauteur) + 2

~—~

4 x 2,5) + 2 (on remplace base par 4 et hauteur par 2,5)
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. La valeur exacte de P’aire du triangle est 5 cm?. :
[

e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e = = - -

Exemple : Calcule I'aire d'un parallélogramme de base
6 cm et de hauteur 2 cm.

A = base x hauteur
A = 6 X 2 (on remplace base par 6 et hauteur par 2)

A = 12. La valeur exacte de aire du parallélogramme est 12 cm?.

: Exemple : Calcule 'aire d’un disque de rayon 5 cm.
| P

A = Rayon x Rayon x 7

|
1 A = 25 X 7. La valeur exacte de Paire du disque est 25 x 7 cm?.

[
A ~ 78,5 cm?. Une valeur approchée au dixiéme est 78,5 cm?.
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i Exemple : Calcule le périmetre d'un carré de coté 3 cm. |
s
q arré P I A, I
Carré I P =4 X coté |
2 . B __: P = 4 x 3 (on remplace coté par sa valeur : 3) :
Périmetre 4 St : P = 12. La valeur exacte du périmetre du carré est 12 cm. :
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I Exemple : Calcule le périmetre d’un rectangle de longueuﬂI
i
Rectangle | 8 cm et de largeur 3 cm. |
i P = 2 x Longueur + 2 x largueur |
O O L
1 P =2 X 842 X 3 (on remplace longueur par 8 et largeur par 3) :
Périmetre = 2 X Longueur I . |
\du rectangle +2 x largeur ) |\ P = 22. La valeur exacte du périmetre du rectangle est 22 cm. |
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| Exemple : Calcule le périmetre d'un triangle dont les I
Triancle ' cOtés mesurent 3 cm, 4 cm et 2,5 cm. |
riangle | |
i P=34+4+25 :
I
N o 1 P =9,5. La valeur exacte du périmetre du triangle est 9,5 cm. :
dPeanetria : on additionne [ |
u triangle 5 cOtés ! |
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: Exemple : Calcule le périmetre d’'un cercle de rayon 3 cm.,
:P:2><Rayon><7r |
I P =2 X 3 X 7 (on remplace Rayon par sa valeur : 3) :
[ _ _; P = 6 X 7. La valeur exacte du périmetre du cercle est 6 x 7 cm. |
I P &~ 18,8 cm. Une valeur approchée au dixieme est 18,8 cm. :
[
. G N o ~ |
| Avec la calculatrice CASIO : BROEBRne@mB®E |
Périmetre _ [ -z :
\_du cercle 2 x Rayon x m ' Avec la calculatrice TT : /
~ 3,14159. . .
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: Exemple : Calcule le périmetre d'un cercle de diametre 7 cm.:
. [ !
Iamétpe | P = Diametre x |
I'P = 7 X 7 (on remplace Diametre par sa valeur : 7) :
- |
I P =7 X 7. La valeur exacte du périmetre du cercle est 7 x m cm. |
[
I P =~ 21,99 cm. Une valeur approchée au centieme est 21,99 cm. :
[
Périmetre S [ '
= Diametre x 7 '
\_du cercle N !
Tableaux de conversions
km hm dam m dm cm min
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?
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As-tu bien compris ? @ @ @
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*Exercice 1

Francois souhaite organiser son terrain dont on peut assimiler la forme au quadrilatere ABCD

cil-contre.

Francois plante de la pelouse sur son terrain. Quelle est la Azgi&B
Y
surface de cette pelouse ? e é’?”af
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Francgois souhaite poser une bordure en demi-rondins de pin P "Za‘ ?@% 5@%*
. . i et o
autour de son terrain. Il dispose de 30 m de bordure. Est-ce b —raf’;*f% }%% ™\ o
E >
suffisant ? > om =
1 dm

*Exercice 2
Clémence a commencé a dessiner la premiere lettre de son prénom
sur son cahier.

Calcule 'aire de la surface coloriée en rouge.

23 cm

*Exercice 3

Calcule 'aire du triangle ABC tel que AB =12 cm; BC = 1,6 dm et AC = 0, 2m.




